  ПРОТОКОЛ   № 2
заседания комиссии  при главе Шатровского муниципального округа по противодействию коррупции 

от  05 июня   2023 года                                                                                                с. Шатрово 
Председательствующий Глава Шатровского муниципального округа Курганской области Рассохин Леонид Александрович.
Секретарь комиссии: главный  специалист организационного отдела аппарата  Администрации  Шатровского  муниципального округа – Андреева Лидия Геннадьевна.
Присутствовали:

Члены комиссии при Главе Шатровского муниципального округа Курганской области по противодействию коррупции:
	1
	Сивяков Владимир  Анатольевич 
	Первый заместитель Главы Шатровского муниципального округа 

	2
	Киселева Алена Николаевна
	Заместитель Главы Шатровского муниципального округа по экономике –руководитель отдела экономического развития Администрации Шатровского муниципального округа

	3
	Арефьев Алексей Петровичс
	Заместитель Главы Шатровского муниципального-руководитель отдела по развитию территории, жилищно-коммунальному хозяйству и строительству Администрации Шатровского муниципального округа  

	4
	Романова Татьяна Ивановна
	Управляющий делами-руководитель аппарата Администрации Шатровского муниципального округа

	5
	Клименко Павел Николаевич 
	Председатель Думы Шатровского муниципального округа Курганской области

	6
	Киселев Александр Александрович
	Прокурор Шатровского района

	7
	Нестеров Владимир Николаевич -
	Директор муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Шатровская детско-юношеская спортивная школа»

	8
	Баженова Ирина Николаевна
	Председатель общественной палаты Шатровского муниципального округа Курганской области

	9
	Дмитриева Елена Ивановна
	Директор Шатровского филиала ГАУ «Издательский дом»Новый мир- редакция газеты «Сельская новь»

	10
	Шестакова Надежда Фоминична
	Председатель совета общественной организации ветеранов войны ,труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Шатровского муниципального округа Курганской области 


В состав комиссии входит 13 членов комиссии. Заседание проводится в присутствии 10 членов комиссии. Кворум имеется . Комиссия правомочна.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:
1. О предоставлении муниципальными служащими  Шатровского муниципального округа Курганской области, руководителями муниципальных учреждений Шатровского муниципального 
округа Курганской области сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год.
3. О предоставлении депутатами представительных органов  Шатровского муниципального округа Курганской области  сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год.
3.О состоянии законности в сфере противодействия коррупции в Шатровском муниципальном округе за 5 месяцев 2023 года.
Выступил:

Глава Администрации Шатровского района Рассохин Леонид Александрович, который открыл  совещание, объявил явку членов комиссии и повестку дня. Обратил внимание, что Федеральным законом от 25 декабря 2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений, в том числе регулируются вопросы представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Невыполнение муниципальными служащими обязанности по предоставлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, является правонарушением, влекущим освобождение его от замещаемой должности. При приеме сведений предусмотрен первичный анализ информации отраженных в справках, результаты первичного анализа являются в последующем основанием для проведения проверки полноты и достоверности предоставленных сведений.

  I. О предоставлении муниципальными служащими  Шатровского муниципального округа Курганской области, руководителями муниципальных учреждений Шатровского муниципального округа Курганской области сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год.
Слушали:
 главного  специалиста организационного отдела аппарата  Администрации  Шатровского  муниципального округа Андрееву Лидию Геннадьевну, которая подвела итоги   исполнения обязанности муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений по предоставлению в срок до 30 апреля 2023 года  сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2022 год.
Всего предоставлено 148 сведений  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе 32 муниципальными служащими – 81 сведений,   25 руководителем  муниципальных учреждений – 67 сведений.

Все добросовестно  и в установленный срок исполнили обязанность, возложенную законодательством о коррупции.

При анализе предоставленных сведений установлено, что никто не осуществлял расходы и не получал  доходы, превышающие размер доходов за три предшествующих года.

В отношении всех сведений проведена первичная оценка, которая направлена  на выявление очевидного отсутствия необходимой информации, возможных неточностей, технических ошибок при заполнении справки.

При первичной оценке предоставленных сведений установлены следующие основные нарушения в порядке заполнения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера:

-неверное  указание  места работы и занимаемой должности ;

-при наличии временной регистрации не указан  ее  адрес;

-предоставление не актуальной версии «Справка БК»;

-неверно указана дата составления «Справки БК» и дата печати справки;

-не указаны выплаты ветерана труда получаемых в органах социальной защиты;

-не указаны доходы от продажи автомобиля;

- не в полном обьеме указаны  обьекты недвижимого имущества которые непосредственно находятся в пользовании служащего и его супруга(супруги),несовершеннолетнего ребенка.

Все замечания устранены в установленный срок.

В настоящее время осуществляется детальный анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в целях выявления признаков 
представления недостоверных или неполных сведений, конфликта интересов и иных нарушений положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, являющихся основанием для проведения дальнейшей проверки.

В случае выявления информации о недостоверности и неполноте сведений, а также признаков конфликта интересов либо иных нарушений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции необходимо проведение проверки.

Признаками, свидетельствующими о необходимости проведения проверки, могут служить:

- несовпадение (расхождение) представленной служащим информации, в том числе в бумажном виде и (или) в ходе беседы;

- сомнение в подлинности представленных сведений;

- путаность и оговорки, допускаемые служащим при проведении с ним беседы.

 РЕШИЛИ:
1.Информацию главного специалиста организационного отдела аппарата  Администрации  Шатровского  муниципального округа Андреевой Л. Г. принять к сведению.
2. Главному специалисту организационного отдела  аппарата Администрации Шатровского муниципального округа  Андреевой Л.Г.:

-довести информацию до муниципальных служащих  об основных нарушения, основные нарушения в порядке заполнения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

- завершить проверку сведений не позднее 31.08.2023 года

 II. О предоставлении депутатами представительных органов  Шатровского муниципального округа Курганской области  сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год. 
 Слушали:
главного  специалиста организационного отдела аппарата  Администрации  Шатровского  муниципального округа Сафонова Дмитрия Александровича, который  сообщил о  некоторых изменениях в Федеральном законе от 06.02.2023 N 12-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Подписанный закон разрешает региональным и муниципальным депутатам, осуществляющим свои полномочия без отрыва от основной деятельности, не декларировать доходы. Однако депутатам необходимо представлять указанную отчетность в течение четырех месяцев после избрания, а также в случае совершения сделок, общая сумма которых превышает общий доход депутата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.

Кроме этого, законом закреплены положения, согласно которым сведения о поданных депутатами федерального, регионального и муниципального уровней, а также сенаторами декларациях будут публиковаться в сети "Интернет" в обобщенном виде и без указания персональных данных.

Настоящий федеральный закон вступил в силу с 1 марта 2023 года.

Что касается конкретных данных, то на данный момент в Думе Шатровского муниципального округа насчитывается 15 мандатов. 14 мандатов заняты, 1 мандат является вакантным. Таким образом 14 депутатов сообщили о том, что сделки, предусмотренные частью 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», не совершались, следовательно, сведения (справки о доходах) не предоставлялись.

РЕШИЛИ:
1. Информацию главного специалиста организационного отдела аппарата  Администрации  Шатровского  муниципального округа Сафонова Д.А. принять к сведению.
III. О состоянии законности в сфере противодействия коррупции в Шатровском муниципальном округе за 5 месяцев 2023 года. 
Слушали:

Прокурора Шатровского района Курганской области Киселева Александра Александровича (информация прилагается). 
РЕШИЛИ:
Информацию прокурора Шатровского района Курганской области Киселева Александра Александровича   принять к сведению. 
  
Председатель комиссии :                                                                             Л.А. Рассохин 
Секретарь комиссии:                                                                                     Л.Г .Андреева
