Информационно–аналитическая записка

о деятельности МО МВД России «Каргапольский» и ОП «Шатровское» на территории Шатровского муниципального округа Курганской области за 2022 год
Межмуниципальным отделом МВД России «Каргапольский» и ОП «Шатровское» реализован комплекс мер по стабилизации оперативной обстановки на обслуживаемой территории.

В целях реализации основных положений Послания Президента приоритет отдавался совершенствованию работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, наращиванию системы государственной профилактики правонарушений, стабилизации оперативной обстановки на улицах и в общественных местах, исключению фактов террористической угрозы и экстремистских проявлений, повышению доверия населения к органам внутренних дел.

Принятые меры позволили обеспечить в целом своевременное реагирование на изменения оперативной обстановки и достичь определенных результатов в служебной деятельности.

В отчетном периоде 2022 года зарегистрировано 3166 заявлений, сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, что ниже 2021 г. на 3,1% - 3264. 

На учет поставлено 176 преступлений против 186 в 2021 году снижение на 5,4%.
В результате чего фиксируем снижение на 2,8% уровня преступности на 10 тысяч населения, что составляет 121,2 уголовных посягательства, в 2021 году уровень преступности составил - 124,6 преступления. 

В целом отмечается снижение поставленных на учет преступлений по тяжким и особо тяжким составам на 20% (с 25 до 20). 

Благодаря проводимой профилактической работе в 2022 г. на территории Шатровского муниципального округа не допущено роста совершенных убийств -1 (2021 год - 2), насильственных действий сексуального характера - 1 (2021 – 1), наблюдаем снижение умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (с 3 до 2). 

Увеличилось количество поставленных преступлений небольшой тяжести в абсолютных цифрах или со 111 до 118 преступлений. Основная часть данного вида преступлений - это превентивные составы (64), а также преступления против собственности (кражи, мошенничества).

Не совершено в течение рассматриваемого периода на территории обслуживания разбоев и вымогательств, грабежей. 

Продолжает иметь место постановка на учет преступлений, совершенных с использованием информационно–телекоммуникационных технологий – 11 (в 2021 году – 22, снижение 50%). Не маловажную роль сыграла проводимая профилактическая работа сотрудников с населением в форме бесед (акция «Банковская карта»). При снижении регистрации данного вида преступлений наблюдается рост их раскрытия: в целом раскрыто 6 IT-преступлений (2021 год - 3), не раскрытыми остались 8 преступлений против 14 в 2021 году. Несмотря на проводимую сотрудниками полиции профилактическую работу в данном направлении, продолжают иметь место случаи обмана граждан и незаконного завладения принадлежащими им денежными средствами в крупных и особо крупных размерах, путем оформления кредитов и перевода средств через организации, оказывающих услуги в банковской сфере. 

В связи с этим, предлагаю: рассмотреть вопросы проведения совещания с представителями коммерческих организаций, оказывающих услуги населению по кредитованию, с целью выработки решения по противодействию преступлений, совершаемых в сфере IT – технологий. Организовать содействие представителей муниципальных образований Шатровского муниципального округа в проведении работы с населением по противодействию данного вида преступлениям, активно использовать информационные табло (радио), СМИ.

Несмотря на принимаемые меры по реализации комплекса организационных и практических мероприятий профилактического характера не удалось сдержать на уровне прошлого года количество преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах. Рост преступлений, допущенных в общественных местах, как и на улицах наблюдается на территории Шатровского муниципального округа, где в общественных местах допущено на 31,8% преступления (с 22 до 29), на улицах совершено на 36,8% (с 19 до 26). При этом допущено совершение одного тяжкого преступления, совершённого в общественном месте на территории обслуживания ОП «Шатровское» (111 ч. 4 УК РФ)

Основным видом преступлений, совершенных на улицах населенных пунктах, составляют факты нарушения правил дорожного движения лицами, подвергнутыми административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения 26 (ст. 264.1 УК РФ). 

На основании изложенного, предлагается рассмотреть вопрос в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления и другими правоохранительными органами по привлечению к охране общественного порядка на территории обслуживания общественные формирования правоохранительной направленности, так называемые добровольные народные дружины. С учетом оснований материального стимулирования народных дружинников заинтересовать граждан в участии в мероприятиях по охране правопорядка на территории своих населенных пунктов с целью формирования в обществе активной позиции по непринятию совершения противоправных деяний.

В целях предупреждения и пресечения преступлений, совершаемых на улицах и в общественных местах, необходимо продолжить устанавливать камеры наружного видеонаблюдения в местах с массовым пребыванием людей, на зданиях крупных магазинов и организаций. В этих целях предлагаем Вам рассмотреть предложение по включению в планы мероприятий муниципальных программ данное направление, тем самым обеспечить безопасность на объектах с массовым пребыванием граждан и принятием своевременных мер реагирования для пресечения правонарушений. 

Принятыми профилактическими мерами удалось снизить количество преступлений, совершенных лицами, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, снижение на 27,1% или с 85 до 62. Аналогичная ситуация наблюдается по совершению преступлений лицами, ранее совершавшими преступления: снижение на 4,7% или с 106 до 101, ранее судимыми на 21,4%, на бытовой почве – 7,1%. При этом больше половины преступлений - 61,8% от числа раскрытых, совершены лицами, не имеющими постоянного источника дохода (2021 – 66,4%).

В целом раскрываемость преступлений по межмуниципальному отделу остается выше уровня прошлого года на 0,5% и составляет 76,2% (2021 г. – 75,7%), выше уровня среднеобластного показателя на 10% (66,2%). 

В 2022 году сотрудниками отделения полиции совместно с сотрудниками профильных подразделений МО «Каргапольский» активно велась работа по противодействию наркопреступности. Так на учет поставлено 7 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, в 2021 году - 3. Не допущено снижения поставленных на учет преступлений по тяжким и особо тяжким составам, как и в 2021 году их количество составляет - 2. Не маловажной составляющей борьбы с наркопрестуностью является профилактическая работа, в том числе с лицами, употребляющими наркотические средства, изготовленными самостоятельно из местной сырьевой базы, а также культивация наркосодержащих растений. В этом направлении наблюдалась активность, в частности при проведении локальных оперативно-профилактических мероприятий.
В связи с этим, предлагаю: на территориях муниципальных образований Шатровского муниципального округа продолжить проведение профилактических мероприятий по пресечению незаконного оборота наркотических средств растительного происхождения, принять меры, направленные на выявление и ликвидацию сырьевой базы растительных наркотиков в инициативном порядке, получение и предоставление информации об адресах, местах незаконного культивирования наркосодержащих растений участковым уполномоченным полиции для последующей проверки и принятия решения.

Несмотря на то, что в 2022 году не задокументировано преступных деяний в сфере незаконного оборота наркотиков среди несовершеннолетних, нельзя оставлять без внимания указанное направление и совместными усилиями органов профилактики муниципального округа продолжить работу с несовершеннолетними по профилактике наркозависимости, а также выявления лиц, негативно влияющих на подростков, в том числе вовлекающих их в преступную деятельность по сбыту наркотических средств. Особое внимание при этом уделить несовершеннолетним, отказавшимся пройти добровольное тестирование, вплоть до постановки их на профилактический учет. 

По линии противодействия экономическим преступлениям в 2022 году выявлено 3 преступных деяния (2021 г. –1), преступные деяния задокументированы при личном вкладе сотрудников группы ЭБиПК МО «Каргапольский», а также профильных подразделений УЭБиПК УМВД России по Курганской области. По линии коррупционных преступлений на учет поставлено 2 преступления как и в период 2021 года.

 В то же время по ряду направлений оперативно-служебной деятельности ОП «Шатровское» имеются просчеты.
Недостаточно приняты меры по получению информации с целью реализации и постановки на учет преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Уступаем своим показателям прошлого года на 50% или с 4 до 2. Данный вид преступления в большинстве своих случаев носит латентный (скрытый) характер, поэтому необходимо усилить работу с общественностью с целью получения информации и ее отработке. Как следствие отчасти имеем факты постановки на учет фактов незаконных охот на территории округа, а также остаток нераскрытых преступлений данной категории в количестве 5. 
Не отвечает предъявляемым требованием работа по раскрытию краж всех видов. Процент их раскрытия составляет 40% от числа зарегистрированных (2021 год – 49%). При этом остаток нераскрытых таких преступных деяний составляет – 30, в 2021 году 25. Особую обеспокоенность вызывает раскрываемость краж из квартир и частных домов. Не раскрытыми остались 5 преступлений из 8 поставленных на учет, в суд направлено 5 уголовных дел. Процент раскрываемости данного вида преступлений составляет 50%, против 80% в 2021 году. При проведении анализа поставленных на учет краж из квартир и частных домов, которые остались не раскрыты, установлено, что большинство краж совершены из домов, которые используются сезонно в качестве дач, поэтому период времени с даты совершения кражи до даты обращения потерпевшего в полицию составляет от месяца до трех. Считаю необходимым организовать профилактическую работу с населением о сохранности имущества как со стороны сотрудников полиции, так и органов местного самоуправления на местах. 

По прежнему вызывает обеспокоенность подростковая преступность, так фиксируем рост количества расследуемых преступлений, совершенных несовершеннолетними на 75% или с 8 до 14, из них к категории тяжких отнесено 8 деяний. Преступления совершили 10 подростков, в 2021 году – 7. Благодаря внесению корректировок в оперативно-служебную деятельность служб и подразделений межмуниципального отдела, негативную ситуацию по линии подростковой преступности удалось переломить во втором полугодии 2022 года, где зафиксировано значительное снижение преступности, со стороны несовершеннолетних. В том числе связано это с общими усилиями, пристальным вниманием к проблеме подростковой преступности всех органов системы профилактики округа.

Поэтому необходимо: комиссии по делам несовершеннолетних, управлению образования, отделу опеки и попечительства, средствам массовой информации, проводить профилактическую работу с несовершеннолетними, в том числе с подростками, находящимися в социально–опасном положении, состоящими на учете в ПДН ОП «Шатровское», обратить внимание на проведение мероприятий в неблагополучных семьях, на создание активного досуга несовершеннолетним, особенно в образовательных учреждениях, вовлечение их в спортивные состязания, формирование у подростков уровня патриотизма. При этом не оставлять без внимания лиц, ранее не замеченных в противоправных деяниях. Как показывает практика, противоправные деяния совершаются в том числе несовершеннолетними, не состоящими на профилактических учетах и воспитывающихся в благополучных и полных семьях. В условиях реальности необходимо акцентировать внимание на пресечение противоправных деяний со стороны несовершеннолетних по линии экстремизма и терроризма, так как данная категория населения наиболее подвержена влиянию и склонна к совершению указанного вида преступлений. 

С целью профилактики дорожно–транспортного травматизма и наведения порядка на дорогах пресечено 1891 правонарушения (2021 год 1879), влекущих угрозу безопасности дорожного движения. Из процесса дорожного движения исключен 105 (2021 год 109) водитель, находившийся в состоянии опьянения, либо отказавшийся от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, выявлено и пресечено 176 (2021 год 189) фактов управления транспортными средствами лицами, не имеющими либо лишенными права управления ТС. В течение года не снижалась актуальность выявления водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения при управлении транспортным средством в период повторности, передано 28 материалов по признакам состава преступления, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ. 

На приоритетном месте находится предоставление государственных услуг. На сегодняшний день ОП «Шатровское» оказывает государственную услугу по направлениям деятельности подразделения по вопросам миграции. В результате обработки опросных листков – уровень удовлетворенности заявителей качеством предоставления государственных услуг «удовлетворительный» и составил 100%. 
На сегодняшний день сотрудники служб и подразделений выполняют задачи государства по защите конституционных прав и свобод граждан. Конечно, есть недостатки и проблемы, которые мы решали и в дальнейшем будем решать.

Криминальная ситуация на территории Шатровского муниципального округа не позволяет говорить о полном преодолении в ближайшем будущем негативных изменений в структуре преступности.

Анализ всех факторов, влияющих на состояние оперативной обстановки, позволяет предположить, что в последующем показатели структуры и динамики преступности существенно не изменятся.

Основное количество преступлений, по-прежнему, будет совершаться лицами, не имеющими постоянного источника доходов, ранее судимыми.

Актуальной останется проблема алкоголизации населения и совершения преступлений на этой почве. Не потеряет актуальности и проблема распространения наркотиков. Кроме того, острыми останутся вопросы обеспечения безопасности дорожного движения, недопущения дальнейшего роста пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях, в первую очередь, детей.

Для преодоления указанных негативных тенденций сотрудниками органов внутренних дел в предстоящем периоде будут приняты все необходимые меры, направленные на дальнейшее совершенствование системы предупреждения преступных посягательств, защиты законных интересов граждан и государства.

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Каргапольский» и ОП «Шатровское» за 2022 год в целом контроль за криминальной обстановкой в Шатровском муниципальном округе не утрачен. 

Начальник                                                                                                          А. Коротков

