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                                          Комплаенс-риски 

 Возникновение комплаенс-рисков на муниципальном уровне их

                                         классификация и описание


        Риск — возможность наступления нежелательного, отрицательного события, причиняющего вред. Под управлением рисками муниципальных образований необходимо понимать процесс планирования, организации, руководства и контроля за использованием ресурсов муниципальных образований в целях удовлетворения потребностей населения. 
        Учитывая, что вся муниципальная работа направлена на улучшение жизни населения, можно считать, что управление рисками муниципальных образований — это социально-экономические операции, направленные на минимизирование нежелательных событий, ведущих за собой в том числе несбалансированность бюджета. Одной из главных целей органов местного самоуправления является улучшение качества жизни людей. Ее достижение требует предоставление населению муниципальных услуг высокого качества и невысокого ценового уровня. 
        Несвоевременное выявление комплаенс-рисков чаще приводит к нарушениям законодательства и применению юридических санкций (штрафы), финансовым убыткам и потере репутации. 

                                          Карта комплаенс-рисков 
                                          Внешние риски муниципального образования:
       1. Угроза невыполнения бюджетных обязательств: формирование, утверждение, исполнение бюджета МО и контроль за исполнением данного бюджета. Относится к экономическим, финансовым и организационным рискам.
       2.  Угроза невыполнения обязательств по наполнению местного бюджета: установление, изменение и отмена местных налогов и сборов МО. Финансовый (субъективный) риск.
       3. Угроза неэффективного и незаконного выполнения обязательств по управлению муниципальным имуществом: владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности. МО. Риск коррупционных явлений и соответственно ухудшения социальных условий и состояния экономики при его реализации.
       4. Угроза невыполнения обязательств по инженерному и жилищно-коммунальному обеспечению МО: 
        - организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения, водоотведения, снабжения населения топливом; 
       - содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений в границах населенных пунктов МО. Относится к техногенным и организационным рискам. 

       5. Угроза невыполнения социальной работы и обязательств ОМСУ: 
       - обеспечение малоимущих граждан, проживающих в МО и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства; 
       - оказание содействия в установлении в соответствии с федеральным законом опеки и попечительства над нуждающимися в этом жителями МО. Является финансовым и социальным риском.
        6. Угроза невыполнения обязательств ОМСУ по организации и предоставлению услуг населению: 
       - создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах МО; 
       - создание условий для обеспечения жителей МО услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания. Он связан с уровнем развития транспортных, инженерных и рекреационных коммуникаций, финансовыми и экономическими возможностями МО. Данную группу рисков можно также отнести к социальным рискам.
         7. Угроза невыполнения обязательств ОМСУ по организации спасательных работ: участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах МО. Является организационным. Для управления данным риском первостепенно проведение профилактических мероприятий.
         8. Угроза невыполнения обязательств ОМСУ по благоустройству территории МО: 
        - организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора; 
       - организация благоустройства и озеленения территории МО, использования и охраны городских лесов, расположенных в границах населенных пунктов МО; 
       - планирование застройки территории МО, территориальное зонирование земель, установление правил землепользования и застройки, изъятие земельных участков в границах МО для муниципальных нужд; 

        - осуществление земельного контроля за использованием земель МО; 
        - организация освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов; 
        - организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения. Данный риск относится к экономическим, организационным и экологическим рискам. 
         Внутренние риски Администрации Шатровского  муниципального округа:
- несоблюдение надлежащих стандартов поведения в организации;
- необеспечение соблюдения норм корпоративного поведения;
- несоблюдение требований законодательства  по противодействию коррупции;
- допущение возникновения конфликта интересов;
- несправедливое отношение к заявителям и необеспечение добросовестного подхода при работе с заявителями при предоставлении муниципальных услуг;
- несоблюдение налогового законодательства (уклонение от финансовой отчетности, от налоговых обязательств или совершение неправомерных финансовых  действий);

- недостоверное предоставление, непредоставление  сведений о доходах;

- недостоверное предоставление сведений при приеме на работу;
- несоблюдение политики информационной безопасности;

- несоблюдение требований по охране труда работников;

- препятствование развитию конкуренции (в сфере продаж и закупок);

- несвоевременное урегулирование договорных отношений;

- отсутствие контроля за выполнением контрактов;

- непроведение предварительной юридической (в т.ч. антикоррупционной) экспертизы проектов;

- отсутствие контроля за входящей и исходящей корреспонденцией;

- отсутствие контроля за выдачей доверенностей.

