Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление муниципальной услуги «Об утверждении административного регламента предоставления отделом «Муниципальный архив» Администрации Шатровского муниципального округа Курганской области муниципальной услуги «Информационное обеспечение физических и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов, предоставление архивных справок, архивных выписок и копий архивных документов»


- Конституцией Российской Федерации;
- Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом Российской Федерации от 21 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»;
- Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
- Федеральным законом от 22 октября 2004 года N 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»;
- постановление Администрации Шатровского муниципального округа от 7 февраля 2022 года №37 «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг Администрацией Шатровского муниципального округа Курганской области»;
- постановление Администрации Шатровского муниципального округа от 7 февраля 2022 года №38 «Об утверждении положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решение и действия (бездействия) Администрации Шатровского муниципального округа Курганской области и ее должностных лиц, либо муниципальных служащих»;
[bookmark: _GoBack]- Уставом Шатровского муниципального округа Курганской области; 
- иными Федеральными законами, а также нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Шатровского муниципального округа. 


