Перечень нормативных правовых актов для административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях Шатровского муниципального округа Курганской области»
· Федеральный закон от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;  
·      Федеральный закон от 29 декабря 2012 года. № 273-ФЗ «Об образовании в       Российской Федерации»;

· постановление Правительства Курганской области от 14 октября 2013года.  № 475 «О порядке обращения родителей (законных представителей) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, за получением компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, и порядке ее выплаты»;

· постановление Правительства Курганской области от 13 декабря 2023 года №379 «О внесении изменения в постановление Правительства Курганской области от 14 октября 2013 года №475 «О порядке обращения родителей (законных представителей) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, за получением компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, и порядке ее выплаты»;

·   постановление Администрации Шатровского муниципального округа Курганской области от 27 октября 2023 года № 866 «Об установлении размера родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей), за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях Шатровского муниципального округа»;
· Устав Шатровского муниципального округа Курганской области;
·    постановлением Администрации Шатровского муниципального округа Курганской области от 7 февраля 2022 года №38 «Об утверждении Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействия) Администрации Шатровского муниципального округа Курганской области и ее должностных лиц либо муниципальных служащих».
