ПРОТОКОЛ  №  11
совместного заседания антитеррористической комиссии 

в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском муниципальном округе
с. Шатрово                                                                                    22 апреля 2024 года
	Председательствовал:
	Глава Шатровского муниципального округа, председатель антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе Рассохин Л.А.

	
	


Присутствовали:

Члены антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском муниципальном округе:

 Колясников В.Г., Ваганова О.Ю.,   Салтанов И.Н., Подаруева Ж.В.,  Арефьев А.П., Черепанов О.В., Дмитриева Е.И., Строжков А.Л.  
Аппарат комиссии:   Куликов С.Л.

I. О профилактике угроз совершения диверсий и террористических актов в период подготовки и проведения важных общественно-политических мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне.

II. О результатах работы антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе в первом полугодии 2024 года, (анализ эффективности работы территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (далее -ТОФОИВ), органов местного самоуправления (далее - ОМСУ), организаций по профилактике терроризма. Снятие выполненных решений антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе с контроля).


III. О дополнительных мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности объектов (территорий), предназначенных для организации отдыха детей и их оздоровления при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2024 года, а также объектов гостиничного комплекса, задействованных для размещения беженцев и вынужденных переселенцев с территории ДНР, ЛНР, запорожской и Херсонской областей, а также Украины.
IV. О дополнительных мерах, направленных на повышение уровня готовности персонала и сотрудников охраны объектов, прежде всего задействованных в интересах СВО и снабжения новых субъектов Российской Федерации к реагированию на угрозы совершения террористических актов посредством осуществления на местах своевременной отработки порядка их действий на практике и проведения регулярных инструктажей, занятий и тренировок.
V. О реализации мероприятий муниципального Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на территории Шатровского муниципального округа на 2024-2028 годы.

Глава Шатровского 

муниципального округа

Курганской области                                                                                           Л.А. Рассохин

