ПРОТОКОЛ  №  7
совместного заседания антитеррористической комиссии 

в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском муниципальном округе
с. Шатрово                                                                                    24 апреля 2023 года
	Председательствовал:
	Глава Шатровского муниципального округа, председатель антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе Рассохин Л.А.

	
	


Присутствовали:

Члены антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском муниципальном округе:

 Сергеев В.А., Ваганова О.Ю.,Салтанов И.Н.,  Золотавин В.Н., Дмитриева Е.Н., Подаруева Ж.В., Сивяков В.А., Шлегель А.С., Арефьев А.П.  
Аппарат комиссии:   Куликов С.Л.

Приглашены: директор МКУ «Северный территориальный отдел Шатровского МО» Киселев В.А.
I. О профилактике угроз совершения террористических актов в период подготовки и проведения важных общественно-политических мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне.

II. О результатах работы антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе в первом полугодии 2023 года, анализ эффективности работы территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (далее -ТОФОИВ), органов местного самоуправления (далее - ОМСУ), организаций по профилактике терроризма. Снятие выполненных решений антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе с контроля.


III. Об антитеррористической и противодиверсионной защищенности объектов транспортной инфраструктуры, находящихся на территории Шатровского муниципального округа (в муниципальной собственности).
IV. О дополнительных мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности объектов (территорий), предназначенных для организации  отдыха детей и их оздоровления при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2023 года.
V. О выполнении требований к АТЗ объектов, включенных в утвержденные Перечни мест массового пребывания людей, расположенных на территории Шатровского муниципального округа, а также АТЗ объектов находящихся в муниципальной собственности или в ведении Администрации Шатровского муниципального округа (объекты образования, культуры, спорта). 

VI. Внедрение и реализация Отделом образования Администрации Шатровского муниципального округа, образовательными учреждениями Шатровского МО поступивших методических рекомендаций по организации профилактической работы среди учащихся образовательных учреждений.
Глава Шатровского 

муниципального округа                                                                                           Л.А. Рассохин
