ПРОТОКОЛ  №  8
совместного заседания антитеррористической комиссии 

в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском 
муниципальном округе
с. Шатрово                                                                                                             15 августа 2023 года
	Председательствовал:
	Глава Шатровского муниципального округа, председатель антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе Рассохин Л.А.

	
	


Присутствовали:

Члены антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском муниципальном округе:

 Сивяков В.А.,  Сергеев В.А., Ваганова О.Ю., Арефьев А.П.,  Подаруева Ж.В., Попов Л.К.  
Аппарат комиссии:   Куликов С.Л.

I. О профилактике угроз совершения диверсий и террористических актов в период подготовки и проведения важных общественно-политических мероприятий, посвященных Дню села. 
II. О мерах по профилактике угроз совершения террористических актов, обеспечению АТЗ объектов образовательных организаций при подготовке и проведения Дня знаний.

III. Доведение материалов справки об эффективности работы территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Курганской области по профилактике терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений по итогам работы за первое полугодие 2023 года до членов АТК в Шатровском муниципальном округе.

Глава Шатровского муниципального округа                                                                Л.А. Рассохин
