ПРОТОКОЛ  №  10
совместного заседания антитеррористической комиссии 

в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском муниципальном округе
с. Шатрово                                                                                    26 февраля 2024 года
	Председательствовал:
	Глава Шатровского муниципального округа, председатель антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе Рассохин Л.А.

	
	


Присутствовали:

Члены антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском муниципальном округе:

 Кудин А.В., Ваганова О.Ю.,   Салтанов И.Н.,  Золотавин В.Н., Подаруева Ж.В., Сивяков В.А., Арефьев А.П., Киселева А.Н.  
Аппарат комиссии:   Куликов С.Л.

Приглашены: 
Председатель территориальной избирательной комиссии Шатровского муниципального округа Т.А. Байкалова, директор МКУ «Северный территориальный отдел Шатровского муниципального округа» Киселев В.А
I.  О дополнительных мерах, направленных на усиление антитеррористической защищенности критически важных и потенциально опасных объектов, объектов транспортной инфраструктуры, а также ММПЛ, задействованных в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации. 
II. О ходе исполнения решений Комиссии за 2023 год и дополнительных мерах, направленных на усиление контроля за исполнением государственными органами, органами местного самоуправления, организациями, должностными лицами и гражданами решений Комиссии.
III. О выполнении требований к АТЗ объектов, включенных в утвержденные Перечни ММПЛ, расположенных на территории Шатровского муниципального округа, а также АТЗ объектов, находящихся в муниципальной собственности или в ведении Администрации Шатровского муниципального округа (объекты образования, культуры, спорта) (о дополнительных мерах по повышению уровня готовности персонала к действиям при угрозе совершения диверсий и террористических актов).

IV. Повышение эффективности мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере профилактики терроризма на территории Шатровского муниципального округа.

Шатровском муниципальном округе. Проводить мониторинг данных процессов в информационной сети «Интернет» и социальных сетях.


Срок: постоянно



V. Доведение до членов АТК в Шатровском муниципальном округе материалов справки об эффективности работы ТОФОИВ, органов исполнительной власти Курганской области, органов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений по итогам работы в 2023 году.

Глава Шатровского 

муниципального округа                                                                                           Л.А. Рассохин
