ПРОТОКОЛ  №  13
совместного заседания антитеррористической комиссии 

в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском муниципальном округе
с. Шатрово                                                                                    23 декабря 2024 года
	Председательствовал:
	Глава Шатровского муниципального округа, председатель антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе Рассохин Л.А.

	
	


Присутствовали:

Члены антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе и Оперативной группы в Шатровском муниципальном округе:

 Колясников В.Г., Ваганова О.Ю., Золотавин В.Н., Подаруева Ж.В., Сивяков В.А., Салтанов И.Н., Прохоров И.Г., Боровова Н.В., Дмитриева Е.И.   
Аппарат комиссии:   Куликов С.Л.

Приглашены: 
I. О профилактике угроз совершения диверсий и террористических актов в период подготовки и проведения праздничных важных общественно-политических  мероприятий, посвященных новогодним и Рождественским праздникам на территории Шатровского муниципального округа .

II. О реализации муниципальной программы Шатровского района «Профилактика терроризма в Шатровском муниципальном округе на 2024-2027 годы» (реализация полномочий органов местного самоуправления, предусмотренных статьей 5.2 ФЗ от 6 марта 2006г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»)

III. О результатах работы антитеррористической комиссии в Шатровском муниципальном округе в 2024 году и утверждение плана работы на 2025 год. 

Глава Шатровского 

муниципального округа 

Курганской области                                                                                                     Л.А. Рассохин

