ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний по проекту решения Думы Шатровского 
муниципального округа Курганской области «Об исполнении бюджета Шатровского муниципального округа Курганской области за 2023 год»

[bookmark: _GoBack]14 марта  2024 года с. Шатрово                                                                         №3

Председатель -  Серкова Н.Л.
Секретарь -  Рассохина С.А.

Присутствовали  54 человека
Повестка дня:

О проекте  исполнения бюджета Шатровского муниципального округа Курганской области за 2023 год.

1.Слушали:
Серкову Н.Л., заместителя Главы Шатровского муниципального округа - руководителя Финансового отдела Администрации Шатровского муниципального округа, о проекте решения Думы Шатровского муниципального округа Курганской области «Об исполнении бюджета Шатровского муниципального округа Курганской области за 2023 год» 

Предложений по проекту 	решения Думы Шатровского муниципального округа Курганской области «Об исполнении бюджета Шатровского муниципального округа Курганской области за 2023 год» не поступило. 

1.1.Решили: 
Проект решения Думы Шатровского муниципального округа Курганской области «Об исполнении бюджета Шатровского муниципального округа Курганской области за 2023 год» одобрить и вынести его на заседание Думы Шатровского муниципального округа Курганской области.


Председатель                                                                                   Серкова Н.Л.

Секретарь                                                                                         Рассохина С.А.





