ПРОТОКОЛ  №  5
совместного заседания антитеррористической комиссии 

в Шатровском районе и Оперативной группы в Шатровском районе
с. Шатрово                                                                                      25 февраля 2019 года
	Председательствовал:
	Глава Шатровского района, председатель антитеррористической комиссии в Шатровском районе Рассохин Л.А.

	
	


Присутствовали:

Члены антитеррористической комиссии в Шатровском районе и Оперативной группы в Шатровском районе:

 Сивяков В.А.,  Сергеев В.А., Ваганова О.Ю., Катаргин С.В., Пушкарев А.В., Шорихин А.А., Кокшарова Ю.А.,  Чащилов В.П., 
Аппарат комиссии:   Куликов С.Л.

Приглашены: о/у ОУР ОП «Шатровское» Вагнер А.Р.
I. . Об антитеррористической защищенности объектов, включенных в утвержденный Перечень объектов с массовым пребыванием людей, расположенных на территории Шатровского района, требования к антитеррористической защищенности которых утверждены постановлениями Правительства РФ.

II. Об итогах реализации мероприятий, утвержденных муниципальным Комплексным планом, противодействия идеологии терроризма на территории Шатровского района. Задачи по реализации мероприятий нового Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на 2019-2023 годы.

III. О ходе исполнения решений антитеррористической комиссии в Курганской области за 2018 год и дополнительных мерах, направленных на усиление контроля за исполнением государственными органами, органами местного самоуправления, организациями, должностными лицами и гражданами решений Комиссии.

IV. Повышение эффективности мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере профилактики терроризма на территории Шатровского района.


V. Доведение до членов АТК в Шатровском районе материалов справки об эффективности работы ТОФОИВ, органов исполнительной власти Курганской области, органов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений по итогам работы за 2018 год.

Глава Шатровского района                                                                      Л.А.Рассохин
