ПРОТОКОЛ  №  17
совместного заседания антитеррористической комиссии 

в Шатровском районе и Оперативной группы в Шатровском районе
с. Шатрово                                                                                    19 апреля 2021 года
	Председательствовал:
	Глава Шатровского района, председатель антитеррористической комиссии в Шатровском районе Рассохин Л.А.

	
	


Присутствовали:

Члены антитеррористической комиссии в Шатровском районе и Оперативной группы в Шатровском районе:

 Сивяков В.А.,  Сергеев В.А., Ваганова О.Ю.,   Чащилов В.П., Шорихин А.А., Золотавин В.Н., Дмитриева Е.Н., Норчук Ю.В., Попов Л.К.  
Аппарат комиссии:   Куликов С.Л.


I. О профилактике угроз совершения террористических актов в период подготовки и проведения политических и общественных мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне.

II. О результатах работы антитеррористической комиссии в Шатровском районе в первом полугодии 2021 года, анализ эффективности работы территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (ТОФОИВ), органов местного самоуправления (ОМСУ), организаций по профилактике терроризма. Снятие выполненных решений антитеррористической комиссии в Шатровском районе с контроля.


III. Об антитеррористической и противодиверсионной защищенности объектов транспортной инфраструктуры, находящихся на территории Шатровского района (в муниципальной собственности).

IV. О дополнительных мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2021 года.
Глава Шатровского района                                                                      Л.А. Рассохин

