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ПРОТОКОЛ № 1
заседания комиссии  при Главе Шатровского муниципального округа 

по противодействию коррупции 

16 февраля 2022 года                                                                                                         с.Шатрово

Председательствующий – Глава Шатровского муниципального округа Рассохин Л.А.,
Секретарь - Вяткина Л.А.

Присутствовали:

Члены комиссии при Главе Шатровского муниципального округа по противодействию коррупции:

	1
	Сивяков Владимир Анатольевич
	первый заместитель Главы Шатровского муниципального округа, заместитель председателя Комиссии;



	2
	Киселёва 

Алена Николаевна
	заместитель Главы Шатровского муниципального округа по экономике - руководитель отдела экономического развития Администрации Шатровского муниципального округа

	3
	Романова Татьяна Ивановна
	управляющий делами - руководитель  аппарата Администрации Шатровского муниципального округа

	4
	Лукина Галина Яковлевна 
	главный специалист отдела по развитию территории, жилищно- коммунальному хозяйству и строительству Администрации Шатровского муниципального округа

	5
	Нестеров Владимир Николаевич
	Директор муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Шатровская районная детско-юношеская спортивная школа»

	6
	Баженова

Ирина Николаевна
	Председатель Общественной палаты Шатровского района


Приглашенные:
Прокурор Шатровского района Курганской области Киселёв Александр Александрович

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1. Итоги работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Шатровского муниципального округа (Информация председателя Комиссии).

2. Организация работы в подведомственных учреждениях  по исполнению требований Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ  «О противодействии коррупции» (Вяткина Л.А., руководитель отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа)
3. Организационные мероприятия по подготовке к декларационной компании. (Вяткина Л.А., руководитель отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа)
ВЫСТУПИЛ:

Главу Администрации Шатровского района Рассохина Леонида Александровича, который открыл  совещание, объявил явку членов комиссии и повестку дня. Указал о важности поставленных задач в сфере противодействия коррупции и информации выступающих, поставленных к заслушиванию. Уточнил, что своевременный анализ, подведение итогов деятельности и превентивные меры по подготовке к исполнению конституционной обязанности муниципальной служащих по декларированию своих доходов, позволят качественно и на высоком уровне  организовать работу по исполнению антикоррупционного законодательства.
По первому вопросу: «Итоги работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Шатровского муниципального округа»
 СЛУШАЛИ: 
Сивякова В.А., первого заместителя Главы Шатровского муниципального округа,  председателя Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Шатровского муниципального округа.

В своем выступлении он подвел общие итоги работы по организации работы по противодействию коррупции в Администрации Шатровского района в 2021 году.
Согласно барометру Шатровский район в 2021 году находится в числе 11 муниципальных образований, достигших показателя, свидетельствующие о среднем уровне организации антикоррупционной деятельности (достигнут 31 балл из максимально возможных 42 баллов). На указанные показатели повлияли отсутствие проверочных мероприятий  сведений о доходах об имуществе и обязательствах имущественного  характера муниципальными служащими (0 баллов из 3 баллов), недостаточное количество мероприятий правовой и антикоррупционной направленности (2 балла из 3 баллов), в том числе с участием антикоррупционной направленности (2 балла из 3 баллов, недостаточное количество выступлений антикоррупционной направленности официальных представителей муниципальных образований в общероссийских (региональных) средствах массовой информации (2 балла из 3 баллов), низкий балл по показателю «Процент выявленных коррупционных факторов в проектах муниципальных актов» (0 баллов из 3 баллов), рассмотрение материалов на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (2 балла из 3 баллов), участие в региональных антикоррупционных мероприятиях (размещение информации на страницах в ВК «Взяток нет 45»)». Баллы учтены по годовым показателям, указанным в  сведениях о ходе реализации мер по противодействию коррупции в органах государственной власти субъектов Российской Федерации и органах местного самоуправления (по форме  Мониторинг-К годовая)

Таким образом, анализ показал, что причинами не высоких показателей является недостаточное антикоррупционное информирование и проведение соответствующих мероприятий, а также недостаточность проверочных мероприятий сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих.

Условиями, способствующими достижению невысоких показателей является наличие в штате Администрации Шатровского района  в течение полугода вакансии на должности муниципальной службы, в функциональные обязанности которых входит кадровая и правовая работа, отсутствие постоянно назначенного должностного лица, ответственного за реализацию мероприятий антикоррупционной направленности.
Между тем, в 2021 году проведено 9 заседаний, на которых рассмотрено 31 материал в отношении муниципальных служащих, уведомивших о выполнении иной оплачиваемой работы, 3 уведомления работодателей, заключивших трудовые договоры с бывшими муниципальными служащими, проведен анализ сведений об увольнении муниципальных служащих и поступивших сведений (уведомлений) об устройстве на работу, материалы направлены в прокуратуру Шатровского района для рассмотрения вопроса о привлечении к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ.

В целях достижения высоких бальных показателей и достигнуть высокого уровня организации антикоррупционной деятельности необходимо активизировать разъяснительную работу среди муниципальных служащих и населения,, освещать мероприятия в средствах массовой информации.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию.
2. Организовать в Администрации Шатровского муниципального округа системную работу по увеличению общего количества мероприятий антикоррупционной направленности, в том числе  с участием общественности, по увеличению  Количества выступлений антикоррупционной направленности официальных представителей органа местного самоуправления в общероссийских (региональных) средствах массовой информации
Срок – в течение года

3. Должностному лицу Администрации Шатровского муниципального округа, ответственному за организацию профилактики коррупционных и иных правонарушений обеспечить проведение проверочных мероприятий сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера  кандидатов при поступлении на муниципальную службу и в рамках декларационной компании в соответствии с требованиями действующего законодательства о противодействии коррупции.
Срок- в течение года

По второму вопросу: «Организация работы в подведомственных учреждениях требований Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ  «О противодействии коррупции» 
СЛУШАЛИ: Руководителя правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа Вяткину Л.А. Она проинформировала о проведенных мероприятиях в части нормативно-правового обеспечения деятельности Администрации Шатровского муниципального округа  в сфере противодействия коррупции.

В связи с преобразованием муниципального образования «Шатровский район» в «Шатровский муниципальный округ», формированием нового органа исполнительной власти,  утверждением структуры Администрации Шатровского муниципального округа, а также созданием подведомственных муниципальных учреждений (Финансовый отдел,  Отдел социального развития, отдел образования, территориальные отделы) требуется организация работы по противодействию коррупции в каждом отдельно взятом юридическом лице

Территориальные и отраслевые (функциональные) отделы Администрации Шатровского муниципального округа, наделенные статусом юридического лица созданы для более эффективного решения вопросов местного значения в  населенных пунктах, входящих в состав муниципального образования.

Частью 2  статьи 13.3  Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ  «О противодействии коррупции» установлено, что обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции, могут включать: определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;  сотрудничество организации с правоохранительными органами; разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации; принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации; предотвращение и урегулирование конфликта интересов; недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Законодатель предоставил организации, в зависимости от специфики деятельности организации, ее организационно-правовой формы, иных особенностей, возможность выбора мер по предупреждению коррупции.

Учитывая статус территориальных и отраслевых (функциональных) отделов, незначительный состав штатной численности, в территориальных отделах штатный состав работников, для которых не   установлены специальные требования в сфере противодействия коррупции, непосредственную подотчетность  Главе Шатровского муниципального округа, принято решение о разработке в Администрации Шатровского муниципального округа  типовых документов для подведомственных муниципальных учреждений, в сфере противодействия коррупции, которыми им необходимо руководствоваться в работе.
Непосредственно в Администрации Шатровского муниципального округа организована работа по приведению нормативной правовой базы в сфере противодействия коррупции в соответствие, в связи с образованием нового органа местного самоуправления.  Приняты следующие нормативные правовые акты:
-в Администрации Шатровского муниципального округа  определен структурный отдел и должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений на основании распоряжение от 24.12.2021 года №45-р «О создании отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа Курганской области».

- Кодекс этики и служебного поведения работников  Администрации Шатровского  муниципального округа Курганской области утвержден  Постановлением Администрации Шатровского муниципального округа  от 11.01.2022 №4;

- Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Шатровского муниципального округа, утверждено  постановлением Администрации Шатровского муниципального округа от 23.12.2021 года № 22;
- Постановление Администрации Шатровского муниципального округа  от 23.12.2021 года № 23 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» (утвержден перечень должностей муниципальной службы, обязанных предоставлять сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера)

- Постановление Администрации Шатровского муниципального округа от 18.10.2022 года № 566 «О Комиссии при Главе Шатровского муниципального округа Курганской области по противодействию коррупции»
-  Постановлением Администрации Шатровского муниципального округа  от 02.11.2021 года № 433 «О муниципальной программе Шатровского муниципального округа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Шатровском муниципальном округе» (направление: Противодействие коррупции в Шатровском муниципальном округе на 2022-2025 годы) утвержден  план мероприятий, включающих: мероприятия по снижению числа, выявляемых контрольно-надзорными органами нарушений антикоррупционного законодательства и коррупционных рисков; мероприятия по созданию эффективной системы мер профилактики коррупционных проявлений среди муниципальных служащих и работников, контроля за соблюдением ими законодательно установленных запретов и ограничений; мероприятия по повышению уровня правосознания граждан, популяризации антикоррупционного поведения и формирование антикоррупционного мировоззрения; мероприятия по снижению уровня коррупции при исполнении муниципальных функций и предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления Шатровского муниципального округа, повышения качества и доступности муниципальных услуг, обеспечения планомерной и полной реализации целей и задач государственной политики противодействия коррупции.

Указанный перечень локальных нормативных актов не является исчерпывающим, требуется разработка, согласование и утверждение актуализированных локальных нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции. Планируется актуализировать  нормативную правовую базу до конца 2022 года.
РЕШИЛИ 

1. Принять к сведению информацию.
2. Отделу правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа:

- разработать основные направления антикоррупционной деятельности в муниципальных учреждениях Шатровского муниципального округа, принять меры к организации работы по предупреждению коррупции (назначение ответственного лица, плана работы, разработки организационных приказов и положений).

Срок – не позднее 31.03.2022 года;

-  актуализировать локальную нормативно-правовую базу Администрации Шатровского муниципального округа по вопросам противодействия коррупции.

Срок – до конца 2022 года

2. Руководителям муниципальных учреждений Шатровского муниципального округа принять меры принимать меры по предупреждению коррупции в соответствии с требованиями частью 2  статьи 13.3  Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ  «О противодействии коррупции»
Срок - не позднее 10.04.2022 года.
По третьему вопросу: «Организационные мероприятия по подготовке к декларационной компании»
СЛУШАЛИ:
Руководителя правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа Вяткину Л.А. Она проинформировала об организационных мероприятиях по подготовке муниципальных служащих к декларационной компании.

В выступлении она указала, что в Администрации Шатровского муниципального округа    перечень должностей муниципальной службы,  при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, сведения о своих расходах, а также расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в порядке и случаях, установленных Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», а также на которых распространяются ограничения, установленные статьей 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - Перечень должностей муниципальной службы) утвержден постановлением Администрации Шатровского муниципального округа  от 23.12.2021 года № 23. 
Перечень возможно скорректировать (добавить или исключить из Перечня) должности муниципальной службы по мотивированному обращению руководителя структурного, отраслевого (функционального) отделения по результатам оценки коррупционных рисков при исполнении должностных обязанностей муниципальными служащими в соответствии требованиями писем Минтруда России от 25 декабря 2014 года №18-0/10/В-8980 «О проведении федеральными государственными органами оценки коррупционных рисков» и от 21 мая 2020 года № 18-2/10В-3888 «О предоставлении сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей». Указанную работу можно провести как до начала декларационной компании, так и после ее в течение всего года.
В настоящее время в перечне указаны 44 должности муниципальной службы, из них высшие должности муниципальной службы – 7, главные должности муниципальной службы -9, ведущие должности муниципальной службы- 19,  старшие должности муниципальной службы- 8, младшие должности  муниципальной службы – 1. Сведения о доходах и расходах, обязательствах имущественного характера должны предоставить 48 муниципальных служащих.
В Администрации Шатровского муниципального округа запланированы следующие мероприятия: доведение до муниципальных служащих информации о необходимости предоставить сведения в установленные сроки, размещение программного обеспечения, методических рекомендаций и инструкций о порядке заполнения сведений за 2021 год, проведение  учеб, индивидуальное консультирование муниципальных служащих.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию.
2. Руководителям структурных подразделений самостоятельно провести анализ оценки коррупционных рисков при исполнении должностных обязанностей муниципальными служащими, при необходимости предоставить мотивированное обращение о включении или исключении из Перечня, обязанных предоставлять сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера,  отдельных должностей муниципальной службы.

Срок  - в течение года

3. Должностному лицу Администрации Шатровского муниципального округа, ответственному за организацию профилактики коррупционных и иных правонарушений обеспечить проведение организационных мероприятий по подготовке к декларационной компании.

Срок в течение декларационной компании. 

Председатель комиссии:                                                                                                 Л.А. Рассохин
Секретарь комиссии:                                                                                                       Л.А. Вяткина
