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ПРОТОКОЛ № 2
заседания комиссии  при Главе Шатровского муниципального округа 

по противодействию коррупции 

23.06 2022 года                                                                                                         с.Шатрово

Председательствующий – Глава Шатровского муниципального округа Рассохин Л.А.,
Секретарь – Кощеева А.А.
Присутствовали:

Члены комиссии при Главе Шатровского муниципального округа по противодействию коррупции:

	1
	Сивяков Владимир Анатольевич
	первый заместитель Главы Шатровского муниципального округа, заместитель председателя Комиссии;



	2
	Киселёва 

Алена Николаевна
	заместитель Главы Шатровского муниципального округа по экономике – руководитель отдела экономического развития Администрации Шатровского муниципального округа

	3
	Романова Татьяна Ивановна
	управляющий делами – руководитель  аппарата Администрации Шатровского муниципального округа

	4
	Арефьев Алексей Петрович  
	заместитель Главы Шатровского муниципального округа – начальник отдела по развитию территории, жилищно- коммунальному хозяйству и строительству Администрации Шатровского муниципального округа

	5
	Нестеров Владимир Николаевич
	Директор муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Шатровская районная детско-юношеская спортивная школа»

	6
	Баженова

Ирина Николаевна
	Председатель Общественной палаты Шатровского района

	7.
	Вяткина Людмила Александровна
	Руководитель отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа


Приглашенные:
Прокурор Шатровского района Курганской области Киселёв Александр Александрович

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1. Итоги  исполнения обязанности муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений по предоставлению в срок до 30 апреля 2022 года  сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год (ведущий специалист отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа Кощеева А.А.).
2. О состоянии и принимаемых мерах по противодействию коррупции в ходе реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей в Шатровском районе» (Коновалов Е.А., главный специалист сектора имущественных и земельных отношений отдела экономического развития Администрации Шатровского муниципального округа).
ВЫСТУПИЛ:

Глава Администрации Шатровского района Рассохин Леонид Александрович, который открыл  совещание, объявил явку членов комиссии и повестку дня. Обратил внимание, что Федеральным законом от 25 декабря 2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений, в том числе регулируются вопросы представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Невыполнение муниципальными служащими обязанности по предоставлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, является правонарушением, влекущим освобождение его от замещаемой должности. При приеме сведений предусмотрен первичный анализ информации отраженных в справках, результаты первичного анализа являются в последующем основанием для проведения проверки полноты и достоверности предоставленных сведений.  Глава Шатровского муниципального округа  обратил внимание на развитие системы государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий в  Шатровском  муниципальном округе. Консолидация усилий органов государственной власти всех уровней на решение первоочередных государственных задач в рамках утвержденной Программы положительно повлияет на повышение доступности жилья для молодых семей, развитие человеческого потенциала и повышение качества жизни населения, на устойчивое социально-экономическое развитие Шатровского муниципального округа, в целом. При реализации утвержденной программы возможны коррупциогенные риски, которые необходимо минимизировать.
По первому вопросу: «Итоги  исполнения обязанности муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений по предоставлению в срок до 30 апреля 2022 года  сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год (ведущий специалист отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа Кощеева А.А.)

 СЛУШАЛИ: 
Кощееву А.А. ведущего специалиста отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа, которая подвела итоги  исполнения обязанности муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений по предоставлению в срок до 30 апреля 2022 года  сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год.

Всего предоставлено 223 сведения  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе 48 муниципальными служащими – 121 сведение,   21 руководителем  муниципальных учреждений – 102 сведения.

Все добросовестно  и в установленный срок исполнили обязанность, возложенную законодательством о коррупции.

При анализе предоставленных сведений установлено, что никто не осуществлял расходы и не получал  доходы, превышающие размер доходов за три предшествующих года.

В отношении всех сведений проведена первичная оценка, которая направлена  на выявление очевидного отсутствия необходимой информации, возможных неточностей, технических ошибок при заполнении справки.

При первичной оценке предоставленных сведений установлены следующие основные нарушения в порядке заполнения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера:

- указание неполного наименования учреждения или организации;

- неверное указание денежных выплат в 2021 году, в том числе в виде мер поддержки по Указам Президента Российской Федерации, связанными с пандемией;

- не в полном объеме  указаны правоустанавливающие документы  на объекты недвижимости;

- не в полном объеме указаны выплаты, полученные в 2021 году (пособия по временной нетрудоспособности, меры социальной поддержки. Доходы, полученные по гражданско-правового характера);

- указаны кредитные счета;

- не указаны сведения о статусе созаёмщика.

Все замечания устранены в установленный срок.

В настоящее время осуществляется детальный анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в целях выявления признаков представления недостоверных или неполных сведений, конфликта интересов и иных нарушений положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, являющихся основанием для проведения дальнейшей проверки.

В случае выявления информации о недостоверности и неполноте сведений, а также признаков конфликта интересов либо иных нарушений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции необходимо проведение проверки.

Признаками, свидетельствующими о необходимости проведения проверки, могут служить:

- несовпадение (расхождение) представленной служащим информации, в том числе в бумажном виде и (или) в ходе беседы;

- сомнение в подлинности представленных сведений;

- путаность и оговорки, допускаемые служащим при проведении с ним беседы.

Все граждане могут ознакомиться с предоставленными сведениями, в том числе на депутатов Думы Шатровского муниципального округа, Главы Шатровского муниципального округа, руководителей муниципальных учреждений и муниципальных служащих,  опубликованы на официальном сайте Администрации Шатровского муниципального округа  во вкладке «Противодействие коррупции»
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию.
2. Ведущему специалисту отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа  Кощеевой А.А.:

-  довести информацию до муниципальных служащих  об основных нарушения, основные нарушения в порядке заполнения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

- завершить проверку сведений не позднее 30.08.2022 года

По второму вопросу: «О состоянии и принимаемых мерах по противодействию коррупции в ходе реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей в Шатровском муниципальном округе» 
СЛУШАЛИ: Коновалова Е.А., главного специалиста сектора имущественных и земельных отношений отдела экономического развития Администрации Шатровского муниципального округа.

В Администрации Шатровского муниципального округа утверждена муниципальная программы «Обеспечение жильем молодых семей в Шатровском муниципальном округе» на 2022-2025 годы» (постановление Администрации Шатровского муниципального округа  от 25.11.2021 года № 448). Целями является предоставление государственной поддержки в решении жилищной проблемы молодых семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, задачами - обеспечение предоставления молодым семьям-участникам Программы социальных выплат на приобретение жилья или строительство жилого дома, создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, дополнительных финансовых средств кредитных и других организаций, предоставляющих жилищные кредиты и займы, в том числе ипотечные, для приобретения жилья или строительства жилого дома.
В целях исключения коррупциогенных факторов в Администрации Шатровского муниципального округа создана  Комиссии по формированию списка участников – получателей социальной выплаты на приобретение (строительства) жилья в рамках муниципальной программы  «Обеспечение жильём молодых семей в Шатровском муниципальном округе» на 2022-2025 годы (постановление Администрации Шатровского муниципального округа от 08.02.20222 года № 41) Комиссия является коллегиальным органом, формирующим список молодых семей -  получателей социальных выплат на приобретение (строительство) жилья в рамках муниципальной программы, что исключает возможность коррупциогенного влияния на решение.  Финансирования программы осуществляется из федерального  и  областного бюджета, а также  собственные и заемные средства молодых семей.
Утвержденные правила предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования, в том числе порядок и расчет суммы, позволяют соблюдать точные регламентирующие условия,  исключить случаи истребования документов, не предусмотренных Порядком, соблюдения сроков.
В настоящее время отсутствуют выявленные коррупциогенные риски.
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию.
2. Определить основными задачами при реализации муниципальной программы Обеспечение жильём молодых семей в Шатровском муниципальном округе» на 2022-2025 годы:

          - создание условий для повышения уровня доступности жилья для молодых семей;

           - привлечение в жилищную сферу дополнительных финансовых средств внебюджетных источников;

          - развитие и закрепление положительных демографических тенденций в обществе; 
- укрепление семейных отношений и снижение социальной напряженности в Шатровском муниципальном округе и Курганской области.
3.  Комиссии по формированию списка участников – получателей социальной выплаты на приобретение (строительства) жилья в рамках муниципальной программы  «Обеспечение жильём молодых семей в Шатровском муниципальном округе» на 2022-2025 годы:

- обеспечить законность в определении очередности на включение в список на получение субсидии;

 - осуществлять проверку правильности оформления документов, предоставленных заявителями, и достоверность содержащихся в них сведений;

- учитывать при формировании списка участников - получателей социальных выплат дату подачи заявлений от граждан и приобретение ими статуса «многодетная семья»;

- снизить количество  претензий, связанных с решением комиссии;

 - обеспечить правильное определение размера социальных выплат гражданам, молодым семьям.

Срок – постоянно
Председатель комиссии:                                                                                                 Л.А. Рассохин
Секретарь комиссии:                                                                                                       А.А.Кощеева
