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ПРОТОКОЛ № 3
заседания комиссии  при Главе Шатровского муниципального округа 

по противодействию коррупции 

2  августа 2022 года                                                                                                         с.Шатрово

Председательствующий – Глава Шатровского муниципального округа Рассохин Л.А.,
Секретарь – Кощеева А.А.
Присутствовали:

Члены комиссии при Главе Шатровского муниципального округа по противодействию коррупции:

	1
	Сивяков Владимир Анатольевич
	первый заместитель Главы Шатровского муниципального округа, заместитель председателя Комиссии;



	2
	Киселёва 

Алена Николаевна
	заместитель Главы Шатровского муниципального округа по экономике - руководитель отдела экономического развития Администрации Шатровского муниципального округа

	3
	Романова Татьяна Ивановна
	управляющий делами - руководитель  аппарата Администрации Шатровского муниципального округа

	4
	Арефьев Алексей Петрович  
	заместитель Главы Шатровского муниципального округа – начальник отдела по развитию территории, жилищно- коммунальному хозяйству и строительству Администрации Шатровского муниципального округа

	5
	Нестеров Владимир Николаевич
	Директор муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Шатровская районная детско-юношеская спортивная школа»

	6
	Баженова

Ирина Николаевна
	Председатель Общественной палаты Шатровского района


Приглашенные:
Прокурор Шатровского района Курганской области Киселёв Александр Александрович

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1. Результаты работы по антикоррупционной экспертизе муниципальных нормативных правовых актов (главный специалист отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа Ядрышникова О.А.)

2. Совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд (Фоминых И.Ю., руководитель сектора муниципальных закупок отдела экономического развития Администрации Шатровского муниципального округа) 
ВЫСТУПИЛ:

Глава Администрации Шатровского района Рассохин Леонид Александрович, который открыл  совещание, объявил явку членов комиссии и повестку дня. Указал о важности поставленных целей антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, в ходе которых выявляются и в последующем устраняются коррупциогенные факторы в нормативных правовых актах и в проектах нормативных правовых актов. Своевременное выявление коррупциогенности положений нормативного правового акта (проекта нормативного правового акта)  позволяет своевременно пресекать  условия для проявления коррупции. Обратил внимание, что создание прочной конкурентной среды для предпринимательства, увеличение степени доверия населения невозможны без системы эффективного мониторинга оценки состояния и тенденций коррупционной преступности в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. Система государственных и муниципальных закупок является одной из наиболее коррумпированных сфер экономики. Учитывая значительный ежегодный объем государственных и муниципальных закупок, разработка эффективных мер по противодействию коррупции обеспечит существенное снижение издержек и экономию бюджетных средств.  Учитывая  важность направления работы, необходимо на постоянной основе совершенствовать меры по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд
По первому вопросу: «Результаты работы по антикоррупционной экспертизе муниципальных нормативных правовых актов»
 СЛУШАЛИ: 
Ядрышникову О.А., главного специалиста отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа.
В своем выступлении она подвела предварительные итоги работы по организации работы по противодействию коррупции в Администрации Шатровского района в 2022 году.
В 2022 году организована и интенсивно проводилась работа по приведению в соответствие нормативной правовой базы вновь образованного муниципального образования «Шатровский муниципальный округ Курганской области». В течение года работа ведется по следующим направлениям:  актуализация муниципальных правовых актов, принятых органами местного самоуправления, которые на день создания вновь образованного муниципального образования осуществляли полномочия по решению вопросов местного значения на соответствующих территориях; подготовка и утверждение муниципальных правовых актов, в связи с вносимыми изменениями федеральными и региональными законами.

В 2022 году  (по состоянию на 01.08.2022) актуализировано 195 муниципальных нормативных правовых актов, из них в 1 квартале 2022 года – 74, во 2 квартале 2022 года – 89, 3 квартале 2022 года – 32. В сравнении с 2021 годом количество принятых муниципальных правовых актов уже увеличилось на 104 или 53% (в 2021 году  принят  91 муниципальный нормативный правовой акт).

В связи с вносимыми изменениями  в федеральное и региональное законодательство разрабатываются нормативные правовые акты в сфере охраны  и безопасности труда, информационной безопасности, персональным данным, открытым данным, реализации полномочий по выявлению и составлению протоколов об административных правонарушениях  и других направлениях.

В 2022 году проведено 2 публичных слушания  по вопросам внесения изменений в Устав Шатровского муниципального округа Курганской области, 1 – публичных слушания об исполнении бюджета Шатровского района за 2021 год по бюджету, проводится 1 общественное обсуждение по вопросу утверждения Правил благоустройства на территории Шатровского муниципального округа.


Все нормативные правовые акты прошли правовую экспертизу правовом управлении Правительства Курганской области  и в прокуратуре Шатровского района.

От Правового управления Правительства Курганской области поступило 65 заключений по результатам правовой экспертизы муниципальных правовых актов, из них 44 – без замечаний, в  21 случае своевременно приняты меры к  устранению замечаний и нарушений правил юридической техники.

Рассмотрено 5 протестов прокурора Шатровского муниципального округа, и 1 заключение на проект нормативного правового акта. В рамках правотворческой инициативы прокуратуры Шатровского района рассмотрены и приняты 6  предложенных проектов нормативных правовых актов.
В работе выявляются следующие недостатки: в нарушение требований Порядка, утвержденного постановлением Администрации Шатровского муниципального округа от01.07.2022 №329,  лица, ответственные за подготовку нормативного правового акта не направляют их в установленные сроки для проведения экспертизы в прокуратуру Шатровского района, при согласовании специалистами  отдела правовой и кадровой работы аппарата Администрации Шатровского муниципального округа  выявляются следующие  факты: наличие ссылок на нормативные правовые акты, утратившие силу, неверное (неточное) указание статей федеральных законов, законов Курганской области постановлений Правительства Российской Федерации; небрежное оформление проектов, выраженное в наличии  орфографических ошибок,  незаконченных предложений, отсутствии пунктуации, несоответствие нормативных правовых актов требований  раздела 6 Регламента Администрации Шатровского муниципального округа Курганской области, утвержденного распоряжением Главы Шатровского муниципального округа Курганской области № 54-р от 29.12.2021.
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию.
2. Руководителям структурных подразделений Администрации Шатровского муниципального округа:

– организовать работу в соответствии с требованиями Порядка, утвержденного постановлением Администрации Шатровского муниципального округа от01.07.2022 №329, Регламента Администрации Шатровского муниципального округа Курганской области, утвержденного распоряжением Главы Шатровского муниципального округа Курганской области № 54-р от 29.12.2021;

- обеспечить неукоснительное соблюдение сроков направления проектов нормативных правовых актов в прокуратуру Шатровского района для проведения экспертизы;

- исключить случаи небрежной подготовки проектов актов.

Срок – в течение года

По второму вопросу: «Совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд» 
СЛУШАЛИ: Фоминых И.Ю., руководителя сектора муниципальных закупок отдела экономического развития Администрации Шатровского муниципального округа.

 Она проинформировала, что Администрацией Шатровского муниципального округа заключено 10 муниципальных контрактов на общую сумму 55 756 518 руб. Все закупки прошли конкурентным способом в форме электронного аукциона, и в форме закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). В настоящее время нарушения в 2022 году не выявлены. В целях минимизации рисков совершения коррупционных нарушений в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд особое внимание обращается на формирование начальной (максимальной) цены контракта или НМЦК (используется проектно-сметный метод, метод  сопоставимости рыночных цен, ценовая информация, содержащаяся в ЕИС, проведение мониторинга и разноска его результатов в модуль «вэб-мониторинг», обязательное наличие расчета НМЦК), сроки выполнения работ (учитываются объем работ, погодные условия, иные непредвиденные обстоятельства), формирование четкого и понятного технического задания (применяются действующие ГОСТы, СНИПы и другие нормативно-правовые документы, привлекаются компетентные работники), соблюдение установленного порядка оплаты (в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ), некорректное внесение данных в Единую информационную систему  (документы вносятся на основании подписанных и согласованных документов). Максимально минимизированы коррупциогенные риски путем создания ГКУ «Центр закупок и бухгалтерского». Указанное учреждение централизовано размещает закупки в региональной системе «Веб-торги», определяет поставщиков (подрядчиков, исполнителей). В результате чего исключаются такие коррупциогенные факторы, как конфликт интересов и сговор между заказчиком и поставщиком,  обеспечивается принцип гласности и прозрачности, здоровой конкуренции, обеспечения соответствия закупок целевому назначению, рациональному расходованию бюджетных средств.
Кроме того, все муниципальные нормативные правовые акты, касающиеся контрактной системы, направляются в прокуратуру Шатровского района, замечаний не поступало,  по результатам правовой экспертизы Правовым управлением Правительства Курганской области, отсутствуют коррупциогенные факторы. В целях повышения квалификации прошли обучение 5 муниципальных служащих по дополнительной профессиональной программе «Управление государственными и муниципальными закупками по 44-ФЗ» в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Институт государственного и муниципального управления» (АНО ДПО «Институт государственного и муниципального управления».
РЕШИЛИ:

1.
Принять к сведению информацию.

2.
Контрактной службе Администрации Шатровского муниципального округа:

- обеспечить в работе неукоснительное соблюдение требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

-  принимать меры к обеспечению работы контрактной службы на принципах открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, профессионализма заказчиков, стимулирования инноваций, единства контрактной системы в сфере закупок, ответственности за результативность обеспечения муниципальных нужд, эффективности осуществления закупок;

- организовать и обеспечить постоянное взаимодействие структурных подразделений Администрации Шатровского муниципального округа в соответствии с установленным порядком;

- продолжить мониторинг направлений в работе, подверженных корупциогенным факторам, в целях своевременного принятия мер на их пресечение.

Срок - постоянно

3. Руководителям структурных подразделений Администрации Шатровского муниципального округа:

- обеспечить систематическое повышение квалификации и профессиональных навыков муниципальных служащих, ответственных за подготовку проектов контрактов, технических заданий, контроль за исполнением условий контрактов, своевременное реагирование на нарушение условий контрактов путем фиксирования таких фактов и направления претензий на устранение нарушений;
- исключить случаи возникновения конфликта интересов, своевременно реагировать на возможные факты согласованности и преступного  сговора.

Срок - постоянно

4. Должностному лицу, ответственному за  организацию профилактики коррупционных и иных правонарушений обеспечить проведение профилактических мероприятий, направленных на пресечение коррупциогенных правонарушений  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд»
Срок- в течение года
Председатель комиссии:                                                                                                 Л.А. Рассохин
Секретарь комиссии:                                                                                                       А.А.Кощеева
